



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

# Ярославский агрокурьер

№ 89 (10244)  
24 ноября 2022 года  
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф  
vk.com/yar\_agro  
t.me/yaragro

12+

• Лариса Фабричникова

**В преддверии замечательного праздника – Дня матери мы встретились с Анной Васильевной Кузьминой, воспитателем детского сада «Ягодка».**

**Р**одилась она в поселке Михайловский и сейчас живет здесь со своей дружной семьей: супругом Алексеем и детьми Дарьей, Арсением и Марьяной.

### Родом из детства

Анна тепло рассказывает о своих родителях – Василии Александровиче и Нине Александровне, ведь именно они повлияли на ее становление как личности, привили любовь к труду, к родной земле, деревне.

– Родина отца – Васильцово Ярославского района. А мама – из Смильково Пошехонского района. Рядом две деревни с удивительными названиями – Мир и Благодать, разделяются они ручьем. Очень люблю эти места с великолепной природой, каждое лето ездила туда к бабушке с дедушкой, – говорит собеседница.

Анна создала фильм о дорогах ее сердцу местах, в нем звучат трогательные песни о родине, о деревне.

Замечательный фильм получился. Уверена, что он интересен не только местным жителям. Печально видеть, как уходит наша история, исчезают эти замечательные домики с резными наличниками, мезонинами... Больно смотреть на разрушенный храм... Мне очень понравилась эта работа, она важна для живущих ныне и будущих поколений. Фильм сделан с любовью к родине предков!

Родители Анны – настоящие труженики. Нина Александровна после окончания Пошехонского сельхозтехникума работала на станции агрохимической службы в поселке Михайловский. А Василий Александрович трудится в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Замечательный мастер, его уважают и коллеги, и жители.

► Окончание на стр. 7



### В номере

Дорожная техника готова к зиме

Стр. 2

Работники культуры подвели итоги

Стр. 2

Никто не забыт!

Стр. 5

Женсовет района обновлен

Стр. 6

Юбилей школы в Сарафонове

Стр. 8

Ярославский агрокурьер  
Интернет-площадки



Ярагрокурьер.рф



ВКонтакте



Telegram



Одноклассники

Межрайонная инспекция  
Федеральной  
налоговой службы № 7  
по Ярославской области  
www.nalog.gov.ru

**ЗАПЛАТИТЕ  
ИМУЩЕСТВЕННЫЕ  
НАЛОГИ**

**НЕ ПОЗДНЕЕ  
1 ДЕКАБРЯ**

Квитанции  
в личном кабинете  
налогоплательщика  
для физических лиц



Не допускайте образования задолженности

# Источник счастья и вдохновения

## Дороги

## Техника к зиме готова

• Нина Демина

Глава Ярославского района Николай Золотников рассказал об организации зимнего содержания автомобильных дорог на своей странице в соцсети «ВКонтакте».

Это важнейший комплекс мероприятий по обеспечению безопасного движения транспорта.

Общая протяженность автомобильных дорог, проходящих по территории района, – 380 километров. Сюда входят и находящи-

еся в собственности ЯМР.

Подготовка к их зимнему содержанию начинается до выпадения снега, в том числе и в летние месяцы.

Готовность дорожной техники составляет 100 процентов, достаточен запас песчано-соляной смеси. Договоры с подрядными организациями заключены администрациями района и поселений. Для обеспечения зимнего содержания дорог будет задействовано более 20 единиц техники.

Напоминаем телефоны ЕДДС Ярославского района: 25-06-06, 20-00-54.

## Догазификация

## Получателей льгот стало больше

• Наш корр.

В Ярославском районе продолжается реализация программы догазификации.

По состоянию на 16 ноября в программу догазификации включено 108 населенных пунктов. Принято 1 609 заявок от граждан. Из них заключено договоров – 1 500, остальные находятся в работе. Выполнено подключений до границ земельных участков – 727. Пуск газа осуществлен в 113 домовладений.

В Ярославском районе за льготами по догазификацию обратились 72 заявителя.

Из них 52 человека получили льготы.

Постановление правительства Ярославской области от 31.10.2022 № 955 о внесении изменений в постановление правительства ЯО от 12.04.2022 № 265-П «Об установлении размеров помощи в газификации жилого помещения и условий ее предоставления» вступило в силу 11 ноября. Согласно этому документу расширен перечень льготополучателей.

За справками и с заявлениями на предоставление льгот необходимо обращаться в управление труда и социальной поддержки администрации ЯМР.

## Сельское хозяйство

## Масличных прибыло

• Анастасия Крейцберг

В этом году аграрии Ярославской области продемонстрировали высокие результаты по выращиванию масличных культур.

Валовой сбор рапса в регионе вырос в два раза и составил порядка 4 700 тонн, урожайность увеличилась на 19,3 процента – до 26,6 центнера с гектара. Под выращивание культуры было отведено более 1 770 гектаров – на 70 процентов больше, чем в 2021 году.

– В планах увеличение урожайности масличных культур до 30 ц/га, валовый сбор до 6 900 тонн при посевных площадях в 2 300 га, – отметил директор департамента агропромышленного комплекса и потребитель-

ского рынка Дмитрий Фомин.

Сегодня рапс в регионе культивируют девять хозяйств, в том числе ООО «Красный Маяк», ООО «Племзавод «Родина», АО «Ярославский бройлер», АО племзавод «Ярославка», ЗАО «Татищевское», СПК «Новый путь» и другие.

На площадке сельхозпредприятия «Красный Маяк» Ростовского района и племзавода «Родина» Ярославского района ежегодно испытывают до 20 сортов масличных культур. По итогам сортоиспытаний сельхозтоваропроизводители региона принимают решения по внедрению их в производство. Маслосемена хозяйства используют как альтернативу по замене дорогостоящих жмыхов в рационах кормления.

## От четверга до четверга

## Экспедиции по району

В Ярославском районе стартовал проект «Ярославские культурные экспедиции: исследование очевидного, переосмысление известного».

Руководители сферы культуры и туризма ЯМР вместе с представителями проекта обсудили план выездов по району, культурные объекты и программы, которые станут объектами изучения и посещения.

## Гуманитарная помощь

Продолжается сбор гуманитарной помощи для мобилизованных.

Жители района могут принести вещи в пункты сбора: п. Лесная Поляна (МЦ «Содей-

ствие»), п. Красные Ткачи (ФОК), п. Ивняки (ФОК), с. Туношна (ФОК), п. Михайловский (дом культуры), с. Спас-Виталий (дом культуры).

## Творческий успех

Подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса творческих работ учащихся «Я и Россия: мечты о будущем».

Учащиеся школы поселка Ярославка победили в возрастной категории «3-6 классы». Первое место заняла Дарья Бондарь (наставник Елена Тишинова), второе – Серафима Ушакова (наставник Елена Филиппова).

## Новый врач

В Ярославской центральной районной больнице по

программе «Земский доктор» приступила к работе врач-дерматовенеролог Карина Крутикова.

Карина Евгеньевна в 2019 году окончила Ярославский государственный медицинский университет по специальности «Лечебное дело», успешно прошла обучение в ординатуре. Имеет опыт работы врачом-терапевтом.

## Экологический урок

Сотрудники областного департамента охраны окружающей среды провели в Леснопольской начальной школе им. К.Д. Ушинского интерактивное занятие «Мудрое решение».

Ребятам рассказали, для чего необходимо сортировать мусор, как его правильно разделять, что делают из перера-

## Культурный код

## Встречи с депутатами

• Наш корр.

Депутаты Муниципального совета Заволжского сельского поселения посетили среднюю школу и дом культуры в деревне Григорьевское. Мероприятие прошло по инициативе главы поселения Натальи Ашатиной.

Народные избранники оценили кабинеты Центра естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», открытого в этом году на базе Григорьевской школы.

Обновление затронуло и большую часть здания: построена система вентиляции, произведен ремонт пищеблока, косметический ремонт ряда помещений, благодаря депутатам Муниципального совета Ярославского района частично заменены окна и многое другое.

Капитальный ремонт дома культуры осуществлен благодаря национальному проекту «Культура»: выполнен ремонт кровли и фасадов, заменены окна, входная группа и система отопления. Приведены в порядок зрительный зал, фойе первого этажа и гардероб, на втором этаже – коридоры и лестничные марши. Появился в здании ДК и помеще-

ние для новой библиотеки. Всего на ремонт ДК выделено свыше 11 млн рублей из разных бюджетов. Дополнительно из бюджета поселения поступило более 2,7 млн рублей.

В 2023 году по программе «Культура малой родины» в доме культуры планируют заменить звуковое и световое оборудование, приобрести мебель.



## Работники культуры подвели итоги

• Наш корр.

В Щедринской библиотеке 22 ноября состоялось районное совещание директоров, художественных руководителей и специалистов учреждений культуры Ярославского района.

Место проведения мероприятия, выбрано не случайно. Недавно Щедринская библиотека сменила адрес и теперь находится в отремонтированном, оснащенный новой, современ-

ной оргтехники и мебелью помещении. Собравшиеся оценили его яркое и стильное оформление.

Одной из основных тем совещания стало обсуждение работы учреждений культуры в социальных сетях. На актуальные вопросы ответила начальник управления делами администрации ЯМР, руководитель муниципального центра управления Ярославского района Светлана Веретенникова.

Также обсуждались вопросы,

касающиеся подготовки к новогодней кампании, подведения итогов уходящего года, творческих и административно-хозяйственных планов, работы в рамках федерального проекта «Культура для школьников» и регионального проекта «Яркое лето».

Начальник управления культуры Владимир Абросимов пожелал коллегам успешного проведения новогодних мероприятий, творческого вдохновения и благодарных зрителей.

## События районной жизни

ботанных отходов. Ребята показали высокий уровень знаний. В школе собирают макулатуру и батарейки, участвуют в проекте «Добрые крышечки» и других экомероприятиях.

### Семинар психологов

На базе Лучинской средней школы прошел семинар психологов.

Собравшиеся рассмотрели вопросы развития критического мышления у подрастающего поколения и психологической помощи семьям мобилизованных граждан.

### Библиотекари учатся

В рамках V Крыловских чтений состоялась Всероссийская научная конференция «Детская

книга: теория, практика, перспективы».

Участниками ее от Ярославского района стали библиотекари Елена Корнева, Александра Попова, Тамара Сандер и ведущий менеджер культурно-досуговой деятельности районного координационно-методического центра Надежда Шеметова. Вместе с коллегами они обменялись опытом, делились практиками современного подхода по продвижению детской книги, идеями и методами поддержки детского чтения.

### Стали призерами

Подведены итоги муниципального этапа Всероссийской олимпиады «Символы России. Петр I».

В ЯМР работали четыре площадки ее районного эта-

па, в котором участвовали 112 юных знатоков из Дубковской школы, школы п. Ярославка, Туношенской школы им. Героя России Селезнева А. А. и Спас-Витальевского дома культуры.

Призерами стали Евгений Кульмаилов и Розанна Аракелян. Они представят наш район на региональном этапе Олимпиады.

### Вышли в финал

Стали известны итоги заочного этапа межрегионального конкурса волонтерских объединений «Команда добра».

В мероприятии приняли участие два волонтерских отряда из Ярославского района: «Движ'ОК» Кузнечихинской школы и «Феникс» Ивняковской школы. «Движ'ОК» с блестящим результатом вышел в финал.

## Детская приемная

В рамках Всероссийского Дня правовой помощи детям на базе Дубковской средней школы состоялась выездная детская общественная приемная.

Экспертами выступили помощник прокурора Ярославского района Илья Аминов, представитель Ассоциации юристов России Татьяна Дмитриева, инспектор отделения по делам несовершеннолетних Северного линейного управления МВД России на транспорте Андрей Антипин, инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России по ЯМР Валерия Кравченко. Специалисты Роскомнадзора Любовь Зибрина и Дмитрий Карабин рассказали об ответственном отношении к персональным данным. Ведущий специалист отдела по

делам несовершеннолетних и защите их прав районной администрации Ксения Рыкова отразила правовые последствия курения и употребления несовершеннолетними алкоголя, а также продолжила тему безопасного поведения детей в Интернете.

## Борьба за чистоту

Администрация Курбского сельского поселения наводит порядок на кладбище в селе Резанино.

Ликвидированы места несанкционированного складирования мусора, вывезено более 13 кубометров отходов. Администрация поселения призывает всех граждан, посещающих кладбище, поддерживать чистоту и порядок захоронений родных и близких.

## Спорт

# Четверо победителей

● Александр Набоков

В спортивном комплексе физкультурно-спортивного центра в поселке Красные Ткачи впервые состоялось первенство по гиревому спорту среди учащихся общеобразовательных школ Ярославской области.



Ярославский район переставляли ученики Лучинской средней школы, которых подготовил к соревнованиям тренер МУ «ФСЦ» ЯМР Сергей Федорович Талызин. Четверо из них – Захар Губанов, Евгений Коробов, Руслан Хайрулин и Ульяна Хабарова – стали победителями первенства Ярославской области в своих группах.

Всего в соревнованиях приняли участие 87 школьников из 24 школ Ярославской области.

## Знай наших!

# Впереди – Москва

● Наш корр.

Подведены итоги регионального этапа метапредметной олимпиады «Команда большой страны».

В конкурсе принимали участие 12 команд образовательных организаций Ярославской области. Победителем стал коллектив Кузнечихинской средней школы в составе Марии Веневцевой (капитан), Светланы Мосягиной, Марины Барановой и Владислава Веневцева.



Наши педагоги будут представлять Ярославскую область на Всероссийском очном этапе в Москве, который состоится в декабре 2022.

## Транспорт

# Для удобства школьников

● Наш корр.

С 22 ноября для удобства пассажиров скорректировано расписание по межмуниципальному маршруту №112 «КДП «Заволжье» – ЖК «Зеленый квартал».

Как пояснили в департаменте транспорта Ярославской области, родители школьников, проживающих в ЖК «Зеленый квартал» Заволжского сельского поселения, обратились с предложением о переносе времени

отправления автобуса на более позднее для того, чтобы обучающиеся в Заволжском районе Ярославля дети могли успевать на автобус после окончания уроков.

Время отправления рейсов от ОП «КДП «Заволжье» в 13.25, 14.30, 15.30, 17.15 изменилось на 13.50, 14.50, 15.50, 17.20. Время отправления рейсов от ОП «ЖК «Зеленый квартал» в 12.55, 14.00, 15.00, 16.45 соответственно изменилось на 13.20, 14.20, 15.20, 16.50.

# Грузовые полеты

● yarregion.ru

Возможности использования аэропорта Туношна в качестве грузового транспортного хаба для нужд экономики региона обсудили представители промышленных предприятий Ярославской области и аэропорта.

– Мощности аэропорта сегодня дают возможность организовать грузовой трафик, что позволит предприятиям решать логистические вопросы в действующей экономической ситуации, – отметил заместитель директора департамента транспорта Ярославской области Мурат Баснукаев.

На 2025-2027 годы запланированы работы по реконструкции взлетно-посадочной полосы Туношны в рамках федерального проекта «Развитие региональных аэропортов». На эти цели из федерального бюджета региону будет выделено 3,75 млрд рублей.

– Вопрос реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорта остается в актуальной повестке. По обращению региона Правительством РФ сроки этих работ были перенесены. Это позволит областному бюджету высвободить средства, необходимые для финансирования работ. В 2023-2024 годах планируется разработка проектно-сметной документации.

## Публичные слушания

Публичные слушания по проекту решения Муниципального совета ЯМР «О районном бюджете Ярославского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» состоятся 2 декабря 2022 года в 14 часов в актовом зале администрации ЯМР.

Предложения по проекту можно направлять в администрацию Ярославского муниципального района по адресу: г. Ярославль, ул. Зои Космодемьянской, д. 10а или на электронную почту yarfin@yamo.adm.yar.ru.

# Михаил Евраев: «Все недостатки будут устранены подрядчиками»

Основные работы по программе благоустройства «Наши дворы» в регионе завершены. Губернатор Михаил Евраев отметил, что при дальнейшей реализации проекта будет учтен полученный опыт и проведена работа над ошибками.

– Все недоработки будут устранены подрядчиками в рамках гарантийных обязательств. Весной будет повторный контроль качества, в случае необходимости – устранение недостатков, – сказал Михаил Евраев. – Проблемные вопросы, которые возникли в этом году, будут учтены при проектировании в следующем. Предусмотрим строительство ливневок, монтаж ограждений и озеленение.

Губернатор подчеркнул, что в зоне особого внимания – содержание дворов. За качеством уборки будут следить муниципалитеты и надзорные органы. А в борьбе с вандалами помогут установленные видеорекамеры.

Благодаря программе «Наши дворы» в этом году в регионе отремонтировано 224 двора, установлено 247



спортивно-игровых площадок, обустроено 22 площадки для домашних животных. В настоящее время идет сбор заявок на участие в проекте в 2023 году. На эти цели предусмотрено 600 млн рублей.

Также в этом году в Ярославской области по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» благоустроены 94 двора и 41 общественная территория.

Самыми масштабными стали работы на набережной Рыбинска, в Рабочем саду и парке Судостроителей в Ярославле. Набережная в микрорайоне Цветочном уже стала популярным местом отдыха уличан. Три общественные территории обустроены в Некоузском муниципальном районе. 23 двора отремонтировали в Тутаевском районе.



## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

► Губернатор Михаил Евраев встретился с юными спортсменами из ДНР. Ребята пробудут в Ярославле до конца декабря в рамках совместного проекта администрации Президента РФ, Русской православной церкви и Правительства ДНР «Дети Донбасса в гостях у патриарха». По распоряжению губернатора легкоатлеты проходят углубленную диспансеризацию. При выявлении проблем со здоровьем о них позаботятся медики. Первые состязания детей из ДНР с воспитанниками ярославских спортшкол запланированы на конец ноября.



► Студенты ярославских колледжей и техникумов присоединились к всероссийской акции #МыВместе и помогают участникам СВО. Они шьют экипировочные толстовки для российских военнослужащих. Сейчас в работе участвуют Ярославский колледж сервиса и дизайна, Тутаевский политехнический техникум и Ростовский колледж отраслевых технологий.

► В 2022 году посевные площади пивоваренного ячменя в Ярославской области увеличились в 10 раз и составили более 2 тысяч гектаров. С них получено более 8 тысяч тонн зерна, тогда как в прошлом сезоне урожай составил только 215 тонн. В следующем году планируется увеличить посевные площади.

► Круизные теплоходы в 2022 году заходили в города Ярославской области 2,2 тысячи раз. Таким образом, регион уже посетили 342 тысячи человек, что на 35% больше, чем за предыдущий период. Круизные теплоходы в регионе принимают Ярославль, Рыбинск, Тутаев, Углич, Мышкин и «Коприно». Новый круизный сезон откроется ориентировочно в конце апреля 2023 года.

## Сельское хозяйство продолжат развивать

На реализацию госпрограммы «Развитие сельского хозяйства в Ярославской области» в 2023 году предусмотрено 819 млн рублей. Это на 13,8 процента выше уровня параметров бюджета 2022 года. Более половины – 431,3 млн рублей – федеральные средства.



В следующем году планируется ввести в оборот 2,4 тысячи гектаров неиспользуемых сельхозземель, для этого предусмотрено 18 млн рублей. Более 70 млн рублей будет направлено на поддержку ферм по разведению крупного рогатого скота. Запланировано 35-процентное увеличение финансирования развития семеноводства – до 14,7 млн рублей.

На поддержку молодых специалистов в сельской

местности предусмотрено 8 млн рублей. В 6,9 раза увеличится финансирование на возмещение части затрат на строительство и модернизацию объектов АПК – до 49 млн рублей.

На борьбу с борщевиком выделено 14 млн рублей. Поддержка развития малого и среднего предпринимательства в АПК составит 71,9 млн рублей, что на 35 процентов больше, чем в этом году.

## Регион получит 30 машин для уборки улиц

Решение о выделении 237 млн рублей из федерального бюджета на закупку техники для уборки дорог и улиц было принято по итогам рабочего визита в регион председателя Правительства РФ Михаила Мишустина.

– Мы покупаем 30 единиц техники: коммунальные дорожные машины, погрузчики, тракторы, – отметил губернатор Михаил Евраев. – Это позволит более оперативно справляться с уборкой дорог.

Четыре единицы техники предназначены для Ярослав-

ля, три отправятся в Рыбинск, остальные – в Борисоглебский, Брейтовский, Гаврилов-Ямский, Даниловский, Любимский, Мышкинский, Некоузский, Некрасовский, Первомайский, Ростовский, Рыбинский, Тутаевский, Угличский, Ярославский муниципальные районы.

## Долги спишут

Восемь муниципальных образований получат амнистию долгов перед областным бюджетом общим объемом более 500 млн рублей. Решение об этом принял губернатор Михаил Евраев.

– Мы хотим помочь муниципалитетам в непростых экономических условиях, – сказал Михаил Евраев. – Экономленные средства они смогут направить на важные проекты.

Самые большие суммы основного долга по бюджетному кредиту у Рыбинска – 275,5 млн рублей и у Пере-

славля-Залесского – 133,9 млн рублей. Также списание долгов ждет Угличский (77,7 млн рублей), Мышкинский (18,3 млн рублей) и Тутаевский (6,2 млн рублей) районы, Мышкин (5 млн рублей), Кузнечихинское сельское поселение (4 млн рублей), Ростов (1,7 млн рублей).



## Форум

# Обмен опытом на уровне России

### Наша справка

В состав Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления (ВАРМСУ) входит 85 советов муниципальных образований субъектов РФ. Миссия организации – содействовать обеспечению единства местного самоуправления и других уровней публичной власти, а также реализации национальных проектов на муниципальном уровне.



Н.В. Золотников (слева) во время работы съезда с председателем Ассоциации «СМО Костромской области» А. А. Нургазизовым

● Антон Белов

**В Нижнем Новгороде состоялся IV съезд Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления.**

Его организаторами стали сама ассоциация и Корпоративный университет правительства Нижегородской области. В Нижний Новгород прибыли главы городов и районов 22 регионов РФ.

В работе Съезда участвовали Первый заместитель руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко, Полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Игорь Комаров, губернатор Нижегородской области Глеб

Никитин, губернатор Пензенской области, председатель Всероссийского совета местного самоуправления, член Совета при Президенте РФ по развитию местного самоуправления Олег Мельниченко, делегаты от Советов муниципальных образований субъектов РФ, а также Всероссийских и межрегиональных Ассоциаций (Союзов).

Наш регион на всероссийском форуме представлял председатель Правления Совета муниципальных образований Ярославской области, глава Ярославского района Николай Золотников.

В первый день участники Съезда посетили фабрики процессов эффективного управления в городах Дзержинск, Бор, Павлово и Городец. Всего в Ниже-

городской области 12 таких фабрик. Их задача состоит в обучении муниципальных служащих, повышении качества рабочего процесса, выявлении недостатков в управленческой системе и организации работы по их устранению. Как показывает практика, «Фабрики» доказали свою эффективность.

Работа Съезда продолжилась в Корпоративном университете правительства Нижегородской области. Здесь стартовала стратегическая сессия, на которой был представлен проект под названием «Муниципалитеты Российской Федерации».

– На стратегической сессии в рамках съезда обсуждались актуальные и сложные вопросы деятельности муниципалитетов: улучшение финансовой обеспеченности муниципальных образований, укрепление имиджа муниципальных служащих, роль и задачи региональных советов муниципальных образований в повышении

эффективности работы органов МСУ, – отметил Николай Золотников. – Мы рассмотрели предложения, касающиеся развития территориального общественного самоуправления, института старост, повышения уровня образования и подготовки квалифицированных муниципальных кадров, в том числе – специалистов подведомственных учреждений, а также механизмы в финансовой сфере.

Как сделать систему муниципально-го управления более эффективной, чтобы власти на местах могли оперативно принимать максимально верные решения? Эта тема красной нитью прошла через оба дня работы съезда. В ее рамках были организованы полезные дискуссии специалистов об эффективности формирования бюджетов и системе налогообложения в муниципальных образованиях, укреплении их налогооблагаемой базы, привлечении инвестиций.

– Очень актуальная тема для развития территорий – решение земельных проблем, – продолжил Николай Золотников, комментируя итоги встречи коллег в Нижнем Новгороде. – Рассматривались, например, вопросы оборота земель сельскохозяйственного назначения, связанные с их переводом в земли промышленности и оборот – там, где есть потребность в землях сельскохозяйственного назначения, но они не используются и находятся в границах населенных пунктов. Необходимо привести все это к понятным механизмам реализации. Тем более, что сроки переводов достаточно большие – от года и больше, в зависимости от Генеральных планов, Правил землепользования и застройки. Это актуальная и важная тема для развития территорий, в том числе и в Ярославском районе, ей уделили много внимания на съезде.

Рассмотрены в Нижнем Новгороде и формы взаимодействия органов местного самоуправления с государственными и надзорными структурами. Немало было приведено конкретных примеров, когда те или иные решения по ремонту дорог, строительству очистных сооружений,

водопроводных сетей, котельных вменяются МСУ, но не подкрепляются средствами из бюджетов. В таких ситуациях органы местного самоуправления порой становятся заложниками обстоятельств и не в состоянии реализовать решения судов и представления прокуратуры.

– Съезд Всероссийской ассоциации местного самоуправления – это возможность для глав МСУ из разных регионов найти приемлемые решения в подобных ситуациях, – подчеркнул Николай Золотников. – Это хороший способ обсудить на высоком уровне острые вопросы местного самоуправления и обменяться уникальным опытом работы, что является стимулом для развития. Такие мероприятия позволяют выстроить работу в регионе в соответствии с теми задачами, которые актуальны сегодня для государства в целом.

Спасибо организаторам – Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления и Корпоративному университету правительства Нижегородской области – за основательный подход, возможность дискуссий на актуальные темы и гостеприимство!

## 3 декабря – День Неизвестного Солдата

# Никто не забыт

● Наш корр.

На территории Ярославской области расположены 25 воинских захоронений, где погребены неизвестные воины Великой Отечественной войны.

Правительство области, региональное отделение Общероссийского Народного Фронта совместно с ветеранскими организациями Российского Союза ветеранов Афганистана,

Союза десантников и Российской Ассоциации Героев организуют общественную патриотическую акцию «Неизвестный – не значит забытый».

Программой мероприятия запланирована торжественная церемония возложения цветов мэрией г. Ярославля, представителями ветеранских и общественных организаций 3 декабря в 10.00 у памятника в честь боевой и трудовой Славы ярос-

лавцев в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. После возложения цветов к мемориалу участники акции разъедутся к воинским захоронениям для проведения благоустройства и возложения цветов.

В Ярославском муниципальном районе это братская могила в селе Григорцево Заволжского сельского поселения, где захоронены военные моряки, погибшие при авианалете на воинский эшелон 30 сентября 1941 года.

В 2020 году на одной из плит здесь появилось имя Иванова Алексея Петровича. Возвращение имени из небытия стало возможным благодаря кропотливой исследовательской и архивной работе ярославских поисковиков.

Итоговые отчеты об акции будут размещены на сайтах Российского военно-исторического общества и ЯРО Российского Союза ветеранов Афганистана, а также в соцсетях в пабликах участников мероприятия.

## 2 декабря в Ярославском районе состоится прием граждан по личным вопросам, связанных с соблюдением и защитой конституционных прав и свобод

Начало приема в 10 часов.

Вести прием будут Уполномоченный по правам человека в Ярославской области Сергей Александрович Бабуркин и прокурор Ярославского района Андрей Петрович Маркин.

**При себе необходимо иметь:**

- ◆ паспорт;
- ◆ копии документов, подтверждающих сведения, содержащиеся в жалобе (обращении);
- ◆ копии ответов, полученных из органов власти и органов местного самоуправления (при наличии).

Прием будет проходить в библиотеке Туношенского КСЦ, по адресу: с. Туношна, ул. Юбилейная, д. 7. Необходима предварительная запись на прием, телефон **72-13-19**.

## Хозяйки села

Женсовет объединил  
неравнодушных

Организацию женщин Ярославского района возглавила Елена Белозерова

• Борис Куфирин

В Туношенском доме культуры состоялась отчетно-выборная конференция районного отделения общественной организации «Ярославский областной союз женщин».

## Обновленный состав

Необходимость проведения конференции была вызвана тем, что председатель районного женсовета Ольга Победоносцева досрочно сложила свои полномочия.

Открывая конференцию, заместитель главы администрации Ярославского района по социальной политике Елена Мартышкина передала собравшимся приветствие от главы ЯМР Николая Золотникова.

Елена Мартышкина поблагодарила Ольгу Победоносцеву и весь состав женсовета за работу по возрождению организации, которая велась с 2019 года. Женщины района не оставались в стороне от акций и мероприятий областного уровня, участвовали и побеждали в конкурсах, помогали людям во время пандемии.

На конференции в Туношне сформирован новый состав районного женсовета. Он увели-

чился с 13 до 16 человек. Это представители всех поселений. Председателем организации на ближайшие пять лет единогласно избрана Елена Белозерова.

Елена Александровна – директор Леснополянского культурно-спортивного центра,

## Наша справка

«Ярославский областной союз женщин» образован в 1987 году с целью объединения женских советов и женских организаций области для более эффективной работы по реализации прав и интересов женщин, семьи и детей. Содействие повышению статуса женщины в различных сферах деятельности и укрепление института семьи – такова главная цель организации.



Участницы конференции

заместитель председателя Муниципального совета городского поселения Лесная Поляна.

– Женсовет дает женщинам возможность реализовать себя, быть нужными людям. Приятно, когда тебе удастся помочь, особенно тем, кто попал в трудную ситуацию. Сейчас главная задача – активизировать деятельность организации и в первую очередь равняться на региональное отделение, строить работу на их приме-

ре, – отметила Елена Белозерова.

Собравшиеся наметили основные направления деятельности на ближайший период. В частности, с учетом реалий сегодняшнего дня, речь идет о помощи беженцам и семьям мобилизованных. Женсовет намерен работать во взаимодействии с администрациями района и поселений. Для оперативной связи друг с другом женщины создадут чат.



приятный. Наш регион с 2014 года первым стал проводить конкурс «Хозяйки села».

Недавно Ольга Хитрова встретила с заместителем министра сельского хозяйства Российской Федерации Еленой Фастовой. В частности, они обсудили программу «Хозяйки села». Заместитель министра оценила опыт Ярославской области, предложив транслировать его на другие регионы. Участницы конкурса смогут повысить свою ква-

«Успех молодых ярославн». Организация уделяет внимание таким вопросам, как развитие культуры на селе, закрепление молодых специалистов в отрасли образования и здравоохранения, поддержка матерей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и матерей несовершеннолетнего возраста.

Женсовет активно занимается вопросами, связанными со здоровым образом жизни. Налажено сотрудничество с центрами здоровья, сотрудники которых выезжают на места, проводят обследования, читают лекции. Одно из актуальных направлений – борьба с остеопорозом.

Женщины региона принимают деятельное участие в сборе помощи для семей мобилизованных. Благодаря им собрано более 35 тонн вещей. Эта работа будет продолжена.

Татьяна Вершинина назвала женщин Ярославского района активными, позитивными и нацеленными на конечный результат, а также предложила новую тему для разработки: «Роль женщины и ее позиционирование в социальных сетях».

Заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина призвала женсовет района участвовать в областных проектах, работать на максимальный результат. Со своей стороны администрации района и поселений готовы оказывать женсовету помощь.

## Состав районного отделения общественной организации «Ярославский областной союз женщин»

## Городское поселение Лесная Поляна:

Светлана Анатольевна Кудряшова  
Алла Александровна Фролова

## Курбское сельское поселение:

Светлана Александровна Ильичева

## Некрасовское сельское поселение:

Наталья Владимировна Худошина

## Туношенское сельское поселение:

Галина Никитична Крестникова

## Администрация Ярославского муниципального района:

Светлана Юрьевна Веретенникова  
Любовь Юрьевна Корсакова  
Нина Михайловна Федосеева

## Карабихское сельское поселение:

Светлана Владимировна Егоричева

Председатель Ярославского областного союза женщин  
Ольга Хитрова:

– Основная идея нашей организации – это отстаивание интересов женской части населения, прежде всего в законодательных и исполнительных органах власти региона, пропаганда семейных ценностей и традиций. На встречах с женщинами мы обсуждаем проблемы, которые сегодня больше всего их волнуют, и доводим информацию до органов власти, СМИ и общественных структур. С учетом этого пытаемся вместе вносить коррективы и поправки в соответствующие региональные программы, нормативные акты, проводить социально значимые акции.



## Активные и позитивные

В работе конференции приняла участие заместитель председателя Ярославского областного союза женщин Татьяна Вершинина, которая приветствовала женщин Ярославского района от имени руководителя регионального женсовета Ольги Хитровой, и рассказала об основных направлениях деятельности организации.

Под эгидой областного союза женщин проходит много меро-

лификацию в Российском государственном аграрном университете имени К.А. Тимирязева.

Во многом благодаря усилиям Ярославской организации принято решение о развертывании программы по поддержке женщин-предпринимателей на селе. Недавно были подведены итоги соответствующего регионального конкурса, в ходе которого участницы представили свои проекты.

Уже несколько лет областной женсовет проводит конкурс

27 ноября – День матери

► Окончание.  
Начало на стр. 1

Анна вспоминает, как вместе с родителями работала в детстве на огороде, любили всей семьей ходить за грибами, за ягодами.

Мама научила дочь готовить. И, конечно, это умение очень пригодились в семейной жизни. Фирменное блюдо Анны Васильевны – голубцы. Они невероятно вкусны, их любят и взрослые, и дети.

Любовь к земле – это навсегда. У Кузьминых есть дача, на которой они с удовольствием трудятся. И недоумевают, когда их спрашивают: а что, вы и картошку сажаете? Конечно, ведь покупная никогда не сравнится с выращенной своими руками.

– Очень люблю свою дачу и никогда ее не брошу. И муж Алексей меня поддерживает в этом, – говорит Анна.

Любовь к детям

Анна была единственным ребенком в семье. С детства моя собеседница мечтала стать воспитателем. Любила нянчиться с маленькими детьми. Была очень рада, когда у нее появились две двоюродные сестренки. Летом в деревне гуляла с ними, играла, отдавала свое тепло.

Анна отлично училась, особенно хорошо давалась ей математика. Михайловскую среднюю школу окончила с серебряной медалью и поступила на физико-математический факультет педагогического университета имени К.Д. Ушинского.

На втором курсе Анна вышла замуж за Алексея Кузьмина. Интересно, что они учились в одной школе, только он был старше на пять лет. И вот однажды Анне приснился такой сон: будто Алексей и еще один парень вернулись из армии. Девушка недоумевала, что этот сон может означать. И вот вскоре Алексей приехал в Михайловский, и состоялась их судьбоносная встреча на дискотеке. Анна тогда училась в 11 классе, потом поступила в университет. Но молодые люди уже не могли жить друг без друга. Любовь!

Когда родилась дочь Дарья, Анна стала учиться на заочном отделении. А на четвертом курсе отдала Дашу в детский сад. И сама вскоре стала трудиться в детском саду «Ягодка» в Михайловском. Потом Анна Васильевна работала в школе учителем младших классов, воспитателем группы продленного дня, учителем математики и информатики. Но затем опять вернулась в «Ягодку», где и трудится по сей день.

Сейчас старшей дочери Дарье 21 год, Арсению – 15 лет, а Марьяне – восемь.

– Разница в возрасте между детьми значительная. Старшие помогали мне, не надо было их просить. Они охотно нянчились с младшими. Тяжелыми были вторые роды. И я не думала сначала, что решусь на третьи. Но это произошло. И я так счастлива, что родилась у нас Марьяна. Мы называем ее дома Марьяшенька, Маруся – говорит Анна.

На радость маме

Анна Васильевна с гордостью рассказы-



Алексей и Анна Кузьмины и их дети – Арсений, Дарья и Марьяна

Традиции

Девиз семьи Кузьминых: один за всех и все за одного.

Есть у них хорошая традиция – ужинают все вместе. А если папа Алексей Геннадьевич попозже приходит с работы, а трудится он контролером технического состояния транспортных средств, пьют чай всей семьей.

А еще Кузьмины любят смотреть интересные передачи.

– Марьяна звонит папе, напоминает, что сегодня программа «Голос», и просит купить что-нибудь вкусное. И вечером мы садимся перед телевизором в большой комнате, пьем чай и слушаем, как поют юные таланты, – рассказывает Анна Васильевна.

Очень любят Кузьмины путешествовать по России, посещать старинные русские города.

Еще одна традиция – семейные праздники с друзьями на даче, на берегу реки Пекши.

– Люблю запах печки, деревенского дома. Так замечательно, что мы купили дачу. Уютно посидеть, отдохнуть

# Источник счастья и вдохновения

## Девиз семьи Кузьминых: один за всех и все за одного

вает о Дарье, Арсение и Марьяне. Они радуют маму, являются источником счастья и вдохновения. Старшая дочь окончила школу с медалью и поступила в медицинскую академию на педиатрический факультет. Сейчас учится на пятом курсе, очень трудолюбивая, настойчивая девушка. Утром – на занятиях, а во второй половине дня работает медсестрой в больнице № 9. Дарья получает практические навыки. Отзывы о ее работе в больнице хорошие.

Арсений учится в 9 классе на одни пятер-

ки. Третий год занимается боксом, ездит на тренировки в Ярославль. Юноша уже достиг успехов. У него есть награды на областных соревнованиях, в этом году ездил на сборы в Минск. Дедушка Арсения Геннадий Николаевич был тренером по боксу. После ухода деда из жизни Арсений стал заниматься этим видом спорта.

– Геннадий Николаевич был бы очень рад за внука, гордился бы им. Я говорю Арсению: вспоминай дедушку, проси у него помощи.

Младшая дочка Марьяна – отрада у папы

с мамой. Первую четверть окончила на отлично. Девочка занимается хореографией в Михайловском доме культуры, поет, хорошо читает стихи. А недавно в драматическом кружке ей дали роль Снежной королевы. В прошлом году Марьяна участвовала в районном конкурсе чтецов и заняла третье место.

Ко Дню семьи, любви и верности в доме культуры проводится конкурс «Две звезды». Анна с Марьяной два раза выступали в нем, исполняли песни «Мужичок с гармошкой» и «Твой мир».

– На первом конкурсе мы победили. На репетиции ходим вместе с дочкой, это так замечательно. В прошлом году Марьяна участвовала во Всероссийском конкурсе на знание правил дорожного движения и заняла второе место. Марьяна говорит о себе: «Я творческая личность!». И с этим нельзя не согласиться.

Любят участвовать Кузьмины в конкурсе-фотоатаке «Территория Победы». Это творческое соревнование им по душе. И фотографии получаются замечательные, яркие.

возле печки – это очень душевно, – говорит моя собеседница.

– Какие качества самые главные для матери? – спросила я Анну Кузьмину.

– Любовь, доброта, взаимопонимание. Очень важно не навязывать детям свою точку зрения, вести себя тактично. Ребенок – это формирующаяся личность, у него уже есть свои интересы, устремления, важно поддержать его, посоветовать. Некоторые родители стараются воплотить в ребенке свои нереализованные мечты, это недопустимо. И всегда надо ободрять детей, особенно в случае поражения.

## Событие

# Не старят школу юбилеи. В ней – вечной юности полет!

Свой 45-й день рождения отметила Сарафоновская средняя школа!

● Светлана Козловская,  
директор школы

В этот день много гостей собралось в ее стенах: начальник управления образования администрации Ярославского муниципального района Любовь Корсакова, глава Ивняковского сельского поселения Ирина Цуренкова, ветераны педагогического труда и бывшие работники школы, выпускники разных лет, нынешний коллектив, ученики, родители.

## Мгновения истории

Новая школа появилась в селе в 1977 году благодаря усилиям руководителей совхоза «Молот» Александра Казимировича Дружицкого и Бориса Тутовича Жабалиева.

В ноябре 1977 года ученики пяти бывших сельских школ переступили порог этого образовательного учреждения. Множество хозяйственных проблем легло на плечи директора школы Эльвиры Мироновны Тарасовой. Укомплектованные, но до конца не оборудованные кабинеты, территория под при-

школьный участок и спортивную площадку, интернат для школьников из дальних деревень требовали заботы.

Школа дала путевку в жизнь мальчишкам и девчонкам у села Сарафоново и ближайших деревень. Полюбили ее выпускники, ставшие отличными учителями и администраторами.

Успешно работают Светлана Георгиевна Козловская – директор школы; Ольга Германовна Ютанова – учитель биологии, заместитель директора по воспитательной работе; Юлия Вячеславовна Волкова – учитель физики, заместитель директора по учебно-воспитательной работе; Светлана Германовна Карсанова – учитель географии; Дарья Владимировна Скачкова – учитель русского языка и литературы; Валерия Сергеевна Онищенко – учитель начальных классов; Мария Владимировна Попова – учитель английского языка, Ольга Николаевна Воронина – воспитатель группы продленного дня; Маргарита Кирилловна Малышева – заместитель директора по административно-хозяйственной работе.



Директор школы С.Г. Козловская с учениками на праздничной сцене

В этом году отмечается еще один юбилей – сводного комсомольского молодежного отряда животноводов (СКМОЖ) – одного из первых в районе объединений, созданного в Сарафоновской школе в 1982 году. Выпускницы пошли тогда на фермы, поднимать сельское хозяйство. Они остались в родном селе, работать на благо его жителей.

Свято чтят в школе память ее учеников – Александра Соколова и Александра Суйдимова, погибших в Чечне, выполняя свой воинский долг в 2001 году.

Гости праздника в сопровождении педагогического коллектива и учащихся совершили увлекательное путе-

шествие в прошлое и настоящее. Педагоги и учащиеся, тепло принимая гостей, рассказали и показали, чем живет образовательное учреждение.

## Праздничная программа

Директор школы Светлана Георгиевна Козловская поздравила присутствующих с юбилеем, вручила благодарственные письма педагогам за многолетний труд, родителям и бывшим выпускникам – за активное сотрудничество.

Насыщенным и ярким стало выступление обучающихся начальной школы под руководством Светланы

Павловны Новиковой. Ученики 11 класса поразили оригинальностью исполнения песни «Школа моей мечты», сопровождающейся видеоклипом.

В праздничном концерте приняли участие родители. Музыкальным подарком для педагогического коллектива стала песня в исполнении Сергея Потемкина «Снится мне деревня». Ученица 7 класса Александра Румянцева исполнила гавот композитора Георга Бема на синтезаторе. В завершение концерта прозвучала песня Александра Буйнова «Пусть». Она объединила педагогов, учащихся и гостей.

Праздничная про-

грамма прошла как одно мгновение.

## Добрые слова

Много добрых слов и пожеланий прозвучало в адрес учителей и учеников школы.

Глава Ивняковского сельского поселения Ирина Ивановна Цуренкова отметила высокий профессионализм педагогического коллектива и пожелала дальнейших успехов на благородном поприще воспитания молодого поколения, в чьих руках – будущее страны.

Начальник управления образования администрации Ярославского муниципального района Любовь Юрьевна Корсакова поздравила со знаменательной датой и с особыми словами благодарности обратилась к педагогам, которые на протяжении нескольких десятков лет остаются верными своему делу, рассказала о перспективах развития школы, о ремонте спортивного зала в 2023 году.

Педагогический коллектив соответствует критериям современной жизни благодаря поиску новых форм и методов обучения, творческому подходу к работе и учительскому мастерству.

Хочется верить, что у школы не только славное прошлое, хорошее настоящее, но и прекрасное будущее!

Новых свершений и добрых начинаний тебе, любимая школа!

## Фотовзгляд

# Бабушка рядышком с дедушкой...

● Ольга Любимцева,  
учитель начальных классов

День бабушек и дедушек, дополняющий череду семейных праздников, отмечают в России 28 октября. Дата выбрана с связи с тем, что в конце октября древние славяне праздновали Осенние Деда, призванные укрепить связь с предками и объединить поколения.

В Ширинской школе в этот день состоялась встреча с участием бабушек и дедушек учеников. Их отношения с внуками

и внучками носят особый характер согласно золотым правилам воспитания.

## Вот эти простые, но очень важные правила:

- ◆ Свою любовь и преданность детям не превращайте в услужливость и рабское повиновение.
- ◆ Не берите на себя детские заботы, которые нужны младшим для проявления самостоятельности.
- ◆ Не балуйте внуков множеством подарков. Не проявляйте по отношению к ним мелочной опеки.
- ◆ Общайтесь с детьми как со взрослыми. Не напоминайте, что они еще

маленькие. Старайтесь вовлекать их в дела, в которых они почувствуют себя взрослыми.

- ◆ Сообщайте внукам о себе, о своем детстве, о своей работе.
- ◆ Секретничайте, читайте и рассказывайте сказки, гуляйте вместе.
- ◆ Показывайте примеры смелости, отзывчивости, трудолюбия.
- ◆ Давайте младшим трудиться рядом с вами.
- ◆ Будьте уважительными, вежливыми, последовательными в общении с внуками.



## Цифры и факты

# Летний отдых удался

Летом 2022 года в 23 муниципальных учреждениях Ярославского района, организовавших детские оздоровительные лагеря, отдохнули 1 967 школьников.

Из них за счет бюджетных средств получили организованный летний отдых и оздоровление 44 процента детей.

Государственная поддержка была оказана детям из многодетных семей, детям с ограниченными возможностями

здоровья и детям-инвалидам. Всего за летний сезон 2022 года отдохнули 255 детей с проблемами здоровья.

Численность детей, получивших организованный отдых полностью или частично за счет средств родителей (или законных представителей ребенка), составила 1 098 человек, или 56 процентов.

В период работы летних лагерей ежедневно были заняты 268 работников, из них 154 педагога, 19 вожатых и 14 сотрудников медицинской службы.

Ярославльстат



Волжское слово. Литературная гостиная

Исполнилось 65 лет со дня рождения нашего земляка – поэта Сергея Лукина

Он родился 30 октября 1957 года в селе Кукобой Первомайского района, а детство провел в селе Сарафоново Ярославского района. Учился в Сарафоновской начальной и Куриловской средней школах, его родители работали в совхозе «Молот». Первые стихи Сергей написал, будучи второклассником.

В своем творчестве поэт не раз обращался к теме деревенского детства, а когда режиссер Владимир Поваров в 1993 году задумал снять о нем документальный фильм, они отправились в Сарафоново. И там, в дорогих сердцу местах, Сергей Лукин читал свои стихи.

У Сергея рано умерла мать. Отец с сыновьями перебрался в Ярославль.

Стихи Лукина всегда были очень светлыми, несмотря на сложную жизнь. Критики отмечали природную особен-



ность ритмики его строк, чистый и образный язык. О нем говорили: «Поэт без примесей». Он жил на постоянном внутреннем горении, его стихией была поэзия.

Сергей Лукин трагически погиб в 1997 году, а в 2010-м стараниями и личные средства поэта Любоми Новиковой был издан сборник его стихотворений «Семичудесный сад».

Стихи Сергея Лукина живут. Недавно в юношеской библиотеке им. Н.А. Некрасова состоялся творческий вечер «Мелькнуть звездой», посвященный памяти поэта.

Сергей ЛУКИН

Мелькнуть звездой

\*\*\*  
Я должен сказать  
один все –  
И о том, что сердце мое  
в тепле.

И о том,  
что однажды родился  
Я – на Земле!

И о том, что уже  
пройдена  
Половина крутых дорог.  
И о том,  
как любил я Родины  
Колокольный уголок.

Сени

Теплые темные сени,  
Лавка, ведро да ковш,  
Запах дождей осенних  
И груды облезлых калаш.

Отстоявшейся –  
за ночь – напиться  
Выбегал я в детстве сюда:  
Под рубашку  
скользит водица  
И в окошко сквозит  
звезда.

\*\*\*

Сугробы слегка осели,  
Под ними снуют ручьи.  
Думать надо  
о хлебе, о севе.  
Вчера прилетели грачи.  
Уселись на старые гнезда,  
По весне все кричат  
да кричат.  
И каждая веточка гнется  
От еще не рожденных  
грачат!

Гость

Заеду проездом  
в деревню родную  
И проберусь,  
приминая траву,

К дому, в котором  
давно не ночую,  
К дому, в котором  
давно не живу.

Полузабытое, полуслепое  
Родное окошечко  
без огня.  
Калитка? – родная!  
Крылечко? – родное!  
Родина! Как ты живешь  
без меня?

Стихов моих здесь  
никогда не читали,  
Вином угощали  
и хлебом любви.  
Деревня меняет  
свои очертанья,  
Но тропки не сменяет  
изгибы свои.

К пароходу на пристань  
спешу спозаранку,  
Успеть бы к началу  
громатного дня.  
Всю жизнь тороплюсь я...  
а вдруг опоздаю?  
Родина, как ты живешь  
без меня?

\*\*\*

Деревня моя Сарафоново!  
Прощай и меня прости:  
Жизнь начинаю заново  
На своем городском пути.

Скачет багровая конница,  
Солнце за речкой  
зашло...  
Только ночами  
вспомнится  
Родное мое село.

Тропа зарастает  
крапивою,  
Не бродить,  
не топтать до конца.  
И улыбку свою  
горделивую  
Не согнать  
с городского лица.

\*\*\*  
Родина одна.  
Камень у дороги.  
В памяти одна  
Мама на пороге.

На рассвете дней  
С горькими слезами  
Подбежал я к ней,  
Обнял колени, замер.

Родины тепло  
И раннее сиротство...  
И на душе светло  
От лунного оконца.

Город  
одиночества

Угрюмый дождь  
На асфальте сыром,  
Желтых листьев  
Синеют клочья...  
Старенький низенький  
дом

С поржавевшей  
Трубой водосточной.  
На серой улице  
мало людей  
И дождь все никак  
не кончится.

Здесь нет расписных  
дверей  
С голубым озорным  
колокольчиком.  
Здесь ветер сшибает  
с ног,

Если вдруг не добрел  
до дому...  
Если вдруг разлюбить  
не смог  
И бредешь по асфальту  
сырому.

Я вошел в этот час  
проливной –  
С головы и до пят  
промокший  
В Одиночества город  
сквозной  
Зябкий вечер  
на скользких подошвах!



Александр АВДЕЕВ

Каждый день  
как первый снег

Член Союза российских писателей, настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы деревни Пестрецово иерей Александр Авдеев удостоен Золотого диплома XIII Международного славянского литературного форума «Золотой Витязь» в номинации «Поэзия». Эту высокую награду он получил за



книгу «Между домами и престолом», вышедшую в 2021 году в издательстве «Факел».

Международный славянский литературный форум «Золотой Витязь» проводится в рамках Славянского форума искусств «Золотой Витязь», объединяет писателей преимущественно славянских стран, чьи произведения отвечают девизу «За нравственные идеалы, за возвышение души человека».

Поздравляем Александра Ивановича с творческим успехом и предлагаем вниманию читателей его новые стихи.

Снег

Первый снег сегодня долгий –  
Целый день летит, гудит.  
Побелил траву и елки,  
Да молящийся мой скит.

Крыша храма, купол храма,  
Словно белые – на век!  
Только тает снег упрямо.  
Каждый день как первый снег.

\*\*\*

Ушло ощущение свободы и вечности,  
Сердечко ослабло и бьется едва.  
Подумаешь – скользко,  
подумаешь – ветрено,  
И все неразумные лезут слова.

А надо с утра подыматься, молиться бы,  
Пытаюсь поделаться пока для себя.  
Смотрю, отвлекаясь,  
на небо за листьями,  
О прошлом не думая, не торопя

Минуты – осенней  
пожухлости гречневой,  
И сердца движенья, остаток тепла.  
Ушло ощущение свободы и вечности,  
Так словно однажды свобода была.

Свет

Какое нынче солнце золотое!  
По небу по всему, по всей земле.  
Глядишь, не видишь,  
словно: «Где я? Кто я?»  
Вчера еще дорога – вся в золе.

Ни молока берез, ни шума сосен...  
У будки пес лежит в сиянье дня:  
И он меня не видит из-за солнца,  
И потому не лает на меня.

\*\*\*

Была и радость. Радость будет.  
Ну а пока пришла печаль.  
Отца и мать убили пули  
Болезней, словно невзначай.

Но невзначай – так не бывает.  
Бывает, верно, – для чего?  
Февральский снег до срока тает,  
Зима короче – оттого.

Весна – короче, лето, осень.  
Как поменялся белый свет!  
А писем ждешь и писем просишь,  
А писем – нет.

\*\*\*

То страшно порой, то тревожно.  
Все знаешь ты и – ничего.  
Лишь то, что в руках иль подножно:  
Чай в кружке, паркет – в торжество.

Компьютер, газеты да книги –  
О чем они? Веришь и нет.  
Мелькают года точно миги.  
Лишь чай расплескал на паркет...

Выходим одни на дорогу,  
А звезды глаголют не нам.  
Если бы верили Богу,  
Ходили бы по волнам.

Простор

И сердцу хватает дыханья,  
И взгляду хватает простора  
В поникшее благоуханье  
Цветов, засыпающих скоро.

Закат предпоследний у лета  
Совсем не похож на последний:  
Еще впереди шум рассвета,  
И завтра закат – еще летний.

И к Волге сойду с косогора,  
Не стану рыдать на прощанье.  
И взгляду хватает простора,  
И сердцу хватает дыханья.

В храме

Молчу, молчу, а в праздник милый  
Тропарь рождественский спою.  
Пусть выйдет радость, будут силы  
Спешить из дома к алтарю.

А как же: нынче День Рождения,  
У Богомати Рождество!  
Час литургического пенья  
С утра и дальше – торжество.

Шуметь не буду – служим рано:  
Не стану в колокол звонить,  
Ведь люди спят еще с туманом,  
Не всем по силам в храм ходить.

А мне нельзя не просыпаться,  
А мне без храма не прожить:  
С утра с иконами встречаться,  
И у престола послужить.

Прозреть и вспомнить души, лица  
Родных, знакомых с разных сел,  
О них сегодня помолиться,  
О всех, кто нынче не пришел.

Актуально

Людам, получающим пенсию от государства по возрасту или другому обоснованию, положены льготы. Центр Защиты прав потребителей Роскачества поясняет, как их оформить.

Земельный и имущественный налоги

Пенсионеры освобождаются от уплаты налога на имущество (пп. 10 п. 1 ст. 407 НК РФ). Напомним, что этот налог начисляется на объекты недвижимости (комната, квартира, дачный дом с фундаментом, частный дом) и зависит от кадастровой стоимости жилья и размера коэффициента, который регионы устанавливают самостоятельно. Пенсионер может получить льготу только на один объект недвижимости одного типа. Если в собственности больше, чем один объект, за остальные придется уплачивать налог.

Что касается земельного налога, то полностью от него пенсионеры не освобождаются, но могут платить меньше: налоговая база уменьшается на сумму, равную стоимости 600 кв. м (ст. 391 НК РФ). Если же участок, например, имеет площадь 6 соток или меньше, за него можно не платить. Льгота распространяется на один участок.

Если пенсионер хочет получать такую льготу, ему необходимо подать заявление в налоговую до конца того года, когда выходит на пенсию.

Льгота на покупку жилья (для работающих пенсионеров)

Если пенсионер продолжает работать и в

этот период приобретает недвижимость, он может получить налоговый вычет (п. 10 ст. 220 НК РФ). При этом у пенсионеров, в отличие от других категорий налогоплательщиков, есть право вернуть НДФЛ за год покупки и еще за три предыдущих года. Льгота может быть предоставлена на погашение процентов по целевому кредиту (ограничение на размер вычета – 3 млн рублей) или на строительство или покупку без привлечения кредита (максимальный размер – 2 млн рублей).

Льготы на капитальный ремонт многоквартирного дома

Капитальный ремонт оплачивают сами жильцы, делая взносы каждый месяц. Но пенсионеры получают льготы (ч. 2.1 ст. 169 ЖК РФ). Пенсионеру в возрасте от 70 лет компенсируется половина суммы на капремонт, от 80 лет – вся сумма. Но должны быть выполнены и другие условия: квартира в собственности, проживание в одиночестве или с родственниками, которые тоже не работают по причине пенсии или инвалидности, сам пенсионер тоже проживает в квартире.

Льготы по уплате взносов на капитальный ремонт могут быть установлены для определенных категорий граждан (в том числе



## Льготы для пенсионеров

пенсионеров) законом субъекта РФ. Как правило, сначала пенсионер оплачивает взнос на капитальный ремонт, а затем соцзащита компенсирует ему эти траты. Получить льготу можно только после подачи заявления.

Увеличение пенсии с 80 лет

Пенсионер, достигший возраста 80 лет, может получить надбавку к пенсии в размере 100 процентов от фиксированной выплаты (ч. 1 ст. 17 Закона о страховых пенсиях). Этот расчет происходит без подачи заявления, автоматически.

Кроме того, с октября 2022 года вдвое повышается размер фиксированной выплаты к страховой пенсии. Он теперь составляет 14 441 рубль.

Льготы работающим пенсионерам, связанные с отпуском и увольнением

Работающий пенсионер имеет дополнительные льготы,

напрямую связанные с его трудовой деятельностью.

Дополнительный отпуск за свой счет (ст. 128 ТК РФ). Чтобы получить его, необходимо написать заявление, и можно даже не объяснять причины, по которым нужен отпуск.

Также работающий пенсионер может уволиться без обязательной отработки двух недель (ст. 80 ТК РФ).

Пенсионный возраст был поднят, но в качестве поощрения государство сохранило льготы для людей того возраста, в котором ранее выходили на пенсию. Они получают статус «предпенсионера» и могут пользоваться федеральными и региональными льготами.

Льготы на региональных уровнях

Регионы вправе устанавливать дополнительные льготы, выплаты и компенсации для пенсионеров. Самое главное – чтобы эти меры поддержки

не конфликтовали с существующими на федеральном уровне и не ухудшали материальное, социальное положение пенсионеров.

Количество различных льгот весьма велико и сильно различается от региона к региону.

Адресная социальная помощь

Она оказывается, как правило, пенсионерам, доход которых ниже прожиточного минимума. Также на помощь могут рассчитывать одинокие люди и проживающие в определенных регионах. Помощь может быть различной: льготы на протезирование зубов, оплата проезда в место отдыха, оплата коммунальных услуг, жилья, других счетов, выдача бесплатных лекарств и так далее. Зависит, естественно, льгота и от конкретной ситуации, например, состояния здоровья пенсионера. На бесплатные лекарства имеют право и другие

категории пенсионеров: инвалиды войны, участники Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, имеющие инвалидность и иные.

Как узнать, какие пенсионеру положены льготы

Большая часть льгот не назначается автоматически, а активизируется только после личного обращения в соответствующее учреждение. Чтобы понять, на какие льготы можно рассчитывать, пенсионеру стоит узнать, какие льготы в его регионе в принципе доступны. Есть несколько способов получить эту информацию.

Узнать о льготах можно на сайте ПФР или в соцзащите по месту проживания, а кроме того, в Единой государственной информационной системе социального обеспечения (ЕГИССО). Также стоит заглянуть на сайт налоговой и в Госуслуги, там немало данных о доступных льготах. Стоит проверить и ресурсы региональных властей, вероятно, там также собрана необходимая информация.

Пресс-центр Российской системы качества (Роскачество)

Спрашивали – отвечаем

## Не ведитесь на шантаж – мол, вы обязаны помочь следствию!

Был такой звонок мне на телефон. Мужчина представился следователем. Спросил, переводила ли я деньги военным. Сказал, что они расследуют дело по махинации с этими деньгами, и я обязана помочь следствию, предоставив данные банковской карты и паспорта. Я возмутилась: что это за вопросы по телефону? – и прекратила разговор. Теперь сижу, переживаю, не будет ли у меня неприятностей?

Екатерина С., Ярославский район

Отвечает эксперт по кибербезопасности ярославского отделения Бака России Андрей Коценко:

– Этот звонок – яркий пример того, как мошенники используют актуальные темы и статус правоохранительной

организации, чтобы ввести в заблуждение потенциальную жертву. Злоумышленники специально оказывают психологическое воздействие на человека таким образом, чтобы он раскрыл личные или финансовые данные. Для этого они могут запугивать проблемами с законом, торопить и оказывать давление.

Схемы мошенников часто выглядят очень правдоподобно, так как

они используют самые обсуждаемые новости или события. Звонки из якобы следственного управления, Центробанка, прокуратуры, которые участвовали в последнее время, как раз такого сорта.

Не сообщайте никому и никогда паспортные данные и финансовые сведения: данные карты и ее владельца, трехзначный код с обратной стороны карты или

СМС-код. Сотрудники банков и государственных структур никогда не запрашивают такую информацию. Помните о том, что если вы самостоятельно перевели деньги мошенникам или предоставили им банковские данные, то банк не обязан возвращать похищенную сумму.

При поступлении таких звонков следует прервать разговор. Далее, чтобы исключить все волнения,

самостоятельно позвоните в банк по номеру телефона, указанному на обратной стороне карты или на его сайте, или в контакт-центр ведомства, сотрудником которого представлялся звонящий.

О других распространенных схемах вы можете прочитать в разделе на сайте Банка России «Противодействие мошенническим практикам».

Пресс-служба Отделения Ярославль ГУ Банка России по ЦФО

## Улыбнись

Когда сплетни стареют, то становятся мифами.  
\*\*\*

Увидев прямо над головой падающую звезду, успел загадать желание, но не успел отойти.  
\*\*\*

– Все в детстве мечтали: хочу стать космонавтом, летчиком, путешественником... А я вот никем особо-то и не хотел становиться.  
– У тебя получилось.

\*\*\*  
– Вы так красивы, так эlegantны...

– Вы что, подкатываете ко мне?!

– И так умны!  
\*\*\*

Звери судят змею. Ежик:  
– А давайте ей голову отрубим!  
– Не, это слишком жестоко! – возражает заяц.  
– Тогда давайте отрубим змее хвост! – предлагает белка.

– Вот-вот, по самую голову! – кричит еж.  
\*\*\*

– Дедуль, ты спишь?  
– А что?  
– Дай пятьсот рублей!  
– Сплю, внучек, сплю.  
\*\*\*

– Иванов, что вы весь день делали на работе?  
– Ничего.  
– Вы и вчера занимались ничем!  
– Неделал.

Товарскопом	Вид спорта	Место временного расположения	Приток Невы	Идол	Сборник географических карт
↓	↓	Посторонний вкус	Почва, земля	↓	↓
Разновидность кавычек	↓	↓	↓	Всё видимое над Землёй	Отдельная крепостная постройка
↓	↓	Мыс на востоке Испании	Поле битвы за урожай	↓	↓
Разновидность искусства	Внимание, возбуждаемое чем-либо	↓	↓	Территория позади фронта	Наставник, воспитатель
↓	↓	↓	↓	↓	Река в Испании
Сладкое кушанье	Старый заплечный мешок	↓	↓	↓	↓
↓	↓	Спортивная лодка	Заведение для детей	Тропический кустарник	↓
Копытное животное	Химический сосуд	↓	↓	↓	↓
↓	↓	↓	↓	↓	↓
↓	↓	↓	Куча из сена	↓	↓
↓	↓	↓	↓	↓	↓
↓	↓	↓	Персия сегодня	↓	↓

Сканворд



	Днем °С	Ночью °С
ПТ 25.11	-8...-7	-9...-8
СБ 26.11	-8...-7	-9...-8
ВС 27.11	-7...-5	-6...-5
ПН 28.11	-5...-4	-8...-7
ВТ 29.11	-7...-6	-9...-8

### Ответы на сканворд из №87

**По горизонтали:** Баркарола. Аал. Портретист. Икитос. Колье. Стресс. Ковш. Порфира. Двор. Ропак. Ипотека. Отец. Ротан.  
**По вертикали:** Яблоко. Ответ. Лов. Арат. Шприц. Кариес. Валек. Террор. Титр. Фото. Отит. Египет. Соус. Рака. Дартс. Стакан.

## Спорткурьер

### Четвертое поражение

#### Хоккей. КХЛ

Победа над ЦСКА придала «Локомотиву» самоуверенность, которая довела до серии поражений.

В домашнем матче с череповецкой «Северсталью» до 50-й минуты «железнодорожники» вели 2:0. В первом тайме команды обошлись без заброшенных шайб. На старте второго периода Шалунов открыл счет – 1:0 (24). Чехович удвоил результат в начале третьего отрезка – 2:0 (41). Ключевой эпизод случился через 8 минут. В «Локомотиве» было удаление, «Северсталь» сняла вратаря. Розыгрыш «6 на 4» завершился взятием ворот Исаева – 2:1 (50, бол.). Вскоре гости счет сравняли – 2:2 (57).

В овертайме «Локомотив» остался в меньшинстве. Череповчане проделали тот же трюк, что и в основное время. И реализовали большинство «5 на 3».

Итоговый счет – 2:3 ОТ (0:0, 1:0, 1:2, 0:1). «Локомотив» упустил победу.

В домашнем матче чемпионата КХЛ «Локомотив» уступил китайскому «Куньлуню». Основное время завершилось со счетом 2:2. Хозяева ни разу не вели в счете. Все шайбы команды забрасывали в большинстве.

У «Локомотива» отличились Шалунов и Рафиков. Овертайм по моментам остался за ярославцами. Победу по буллитам со счетом 3:2 (1:0, 1:1, 0:1, 0:0, 1:0) одержали гости.

Это четвертое подряд поражение «Локомотива», который занимает третье место в таблице Западной конференции, набрав 42 очка в 31 игре.

### Уступили «Спартак»

В Москве, на чемпионате КХЛ, «Локомотив» в пятом матче кряду уступил с разницей в одну шайбу, на этот раз «Спартак».

## Гороскоп. С 28 ноября по 4 декабря



**ОВЕН.** Желательно избегать повышенной активности в делах. Действуйте размеренно. Доверяя собственной интуиции, вы сможете избежать сложностей. Успешным может быть поиск дополнительного заработка.



**ТЕЛЕЦ.** Вам, похоже, придется сдерживать натиск излишне назойливого и требовательного окружения. Необходимость хранить некую тайну может создать внутренний дискомфорт, но данное вами слово не стоит нарушать.



**БЛИЗНЕЦЫ.** Вы закончите важное дело, которое изменит к лучшему вашу жизнь. Друзья и близкие проявят понимание и поддержат вас. Вас ждет успех и в личной, и в профессиональной сферах.



**РАК.** Вам предоставят возможность проявить свои знания и умения. Кто-то обратится к вам за советом, а может быть, вы сами примете участие в чьей-нибудь судьбе. Начальство будет довольно вашей работой.



**ЛЕВ.** Подходящая неделя для демонстрации своих талантов широкой публике. Людям, чья сфера деятельности подразумевает креативность, будет сопутствовать удача в делах. Хорошее время для поиска новой работы.



**ДЕВА.** Вы сумели преодолеть трудности и можете сейчас почивать на лаврах. Постарайтесь порадовать себя. Вам сейчас полезно знакомиться и встречаться с интересными людьми.



**ВЕСЫ.** Некоторые проблемы могут потребовать немедленного разрешения, что заставит вас задуматься над сложившейся ситуацией. Ваш избранник может разочаровать, может быть, вы достойны большего?



**СКОРПИОН.** Вам все будет удаваться. Накопленные знания и опыт будут способствовать укреплению профессионального авторитета. У вас появится шанс воплотить в жизнь намеченные планы и замыслы.



**СТРЕЛЕЦ.** То, к чему вы стремитесь, может оказаться противоположным тому, что вам необходимо совершить в реальности. Но все в итоге сложится хорошо. Просто проявите терпение.



**КОЗЕРОГ.** Желательно не ослаблять внимание, так как могут произойти важные и неожиданные события. Пропустить их было бы глупо и обидно. Ни в коем случае не ленитесь и не пытайтесь отлынивать от работы.



**ВОДОЛЕЙ.** Дел будет становиться все больше и больше, а времени оставаться все меньше и меньше. Не переживайте, все проблемы решаемы, если вы не будете паниковать, проявите внимательность и сосредоточенность.



**РЫБЫ.** Постарайтесь быть как можно более конкретными в своих мечтах и желаниях. Тогда они имеют реальный шанс осуществиться. Будьте морально готовы к кардинальным изменениям в личной жизни.

Подготовил Владимир Колесов

Почти два периода соперники безрезультатно соревновались в реализации численного преимущества. Ярославцы атаковали чаще и бросали больше, однако у их ворот было опаснее. На 37-й минуте счет открыл Хохлачев. Гости отыгрались на 57-й минуте усилиями Каюмова, и оба в большинстве. Но гол Локтионова за минуту до конца встречи принес «Спартак» победу – 2:1 (0:0, 1:0, 1:1).

«Локомотив» с 42 баллами располагается на 4-й строчке Запада.

### «Шинник» проиграл лидеру

#### Футбол. ФНЛ

В стартовом матче 19-го тура ярославский «Шинник» в гостях сразился с лидером Первой лиги – калининградской «Балтикой».

Дружина Игнашевича была настроена на победу в последнем домашнем матче. Первый тайм прошел с большим пре-

имуществом хозяев в контроле мяча и ощутимом давлении на ворота «Шинника». Но реализация подводила футболистов «Балтики». «Шинник» всей командой играл в обороне, делая упор на дальние удары и стандарты. Во втором тайме игроки Евсеева создали больше остроты, чем хозяева. Команде Игнашевича хватило углового, чтобы забить единственный и победный гол в матче. На 64-й минуте Гузина головой сбросил мяч во вратарскую, а Радмановац тоже головой отправил снаряд в сетку – 1:0. У «Шинника» – 27 очков.

### «Ярославич» победил ЦСКА

#### Волейбол. Высшая лига «А»

В обоих матчах 7-го тура ВК «Ярославич» на своей площадке одержал победу над ЦСКА (Московская область) со счетом 3:1 (20:25, 25:22, 25:21, 25:22) в первом матче и 3:1 (25:13, 22:25, 25:19, 25:19) во втором.

Вернисаж

0+

# Художник работает в тишине

«Искусство должно давать счастье и радость, иначе оно ничего не стоит», – говорил профессор Императорской Академии художеств Василий Поленов. С ним полностью согласен наш современник, заслуженный художник России, директор Ярославского художественного училища Сергей Коровин. 17 ноября в Центральном выставочном зале Союза художников в Ярославле открылась его персональная выставка «Романс о России».

• Ирина Штольба  
Фото автора

Сергей Коровин учился живописи с детства, ходил в изостудию дворца культуры моторостроителей. От своего учителя, известного акварелиста Юрия Гарцева, он воспринял любовь к акварели. Большой вклад в формирование художника внес его дядя, ленинградский живописец Виктор Коровин. Учителем и другом, с которым творческое общение проходило почти четверть века, стал заслуженный художник России Эдвард Выржичковский. О своих учителях Коровин всегда вспоминает с теплотой.

В 1979 году Сергей окончил кафедру архитектуры Ярославского политехнического института, а в 1987 получил диплом художественного училища, где сразу начал преподавать. Уже через год он становится директором Ярославского художественного

училища. С 1993 года Сергей Коровин – член Союза художников России, а в 2013 ему было присвоено почетное звание «Заслуженный художник Российской Федерации». В 2016 году за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный личный вклад в сохранение и развитие культуры и искусства города Ярославля живописец награжден Почетным знаком города Ярославля III степени и получил Золотую медаль Союза художников РФ «Духовность. Традиции. Мастерство».

Несколько лет назад Сергей Коровин приобрел дом в деревне Васильевское, неподалеку от села Медягино. С тех пор много времени он проводит там, работает, пишет окрестные пейзажи. «Деревенская весна», «Мартовский день», «Последние листья. Первый снег» – живописным местам Ярославского района посвящены многие его



Деревенская весна. Васильевское

«Воспевать красоту и Россию – таково творческое кредо Сергея Коровина»



картины. Его живопись – мягкая, интеллигентная, гармоничная. Художник пишет то, что любит всей душой. В его интерьерах чувствуется простота и такой родной уклад русской жизни, в пейзажах – неповторимая прелесть скромной, неяркой, словно чуть застенчивой, природы средней полосы России.

– Воспевать красоту и Россию – таково творческое кредо Сергея Михайловича Коровина, – подчеркнула директор департамента культуры Ярославской области Марина Васильева. – Его творчество является прекрасным продолжением лучших традиций русской реалистической живописной школы. Сергей Михайлович особенно любит натюрморт, интерьер и, конечно, пейзаж на строения. Кроме того, он опытный руководитель. Стабильно высокий конкурс при поступлении подтверждает

статус Ярославского художественного училища как одного из лучших среди художественных училищ России.

Название выставки – «Романс о России» – неслучайно. Сам художник говорит об этом так:

– Романс как камерная музыкальная форма лирического характера очень близок мне некоторой своей идеализацией, мечтательной созерцательностью, некоторой грустью, в то же время проникнутой гармонией, стремлением к высоким чувствам и оптимизму. Русская природа, я думаю, дышит романсом. Самое важное для меня – уловить эту мелодию и как можно точнее передать ее в красках.

Выставка «Романс о России» приурочена к 65-летию автора. На ее открытие собрались друзья, коллеги Сергея Коровина, ярославские ценители живописи, почитатели таланта художника и, конечно же, педагоги и студенты художественного училища.

– У художника такой бенефис бывает раз в пять лет, – говорит Сергей Коровин. – Мы не артисты, которые привыкают к аплодисментам и почету – художник работает в тишине.

Выставку «Романс о России» можно увидеть до 11 декабря 2022 года.



Которосль. Оттепель



В марте на речке

*Поздравляем!*

Любимую маму и бабушку **Татьяну Сергеевну МИРОНЫЧЕВУ** – с наступающим Днем матери! Крепкого здоровья, мирного неба и долгих лет жизни тебе, дорогая ты наша! Мы тебя любим и ценим!

**Дочь Оля, зять Борис и внучка Мария**

ДРОВА КОЛОТЫЕ

# ДРОВА

дрова76.рф

Доставка по Ярославлю и Ярославской области (4852) 33-64-55

**ВОСГВАРДИЯ**

Приглашаем на службу

на должности:

- полицейского
- полицейского (водителя) группы задержания батальона полиции

**49-07-18 49-07-17**  
г.Ярославль, ул.Калмыковых, 16

Мероприятия в рамках районной акции «Культурные выходные», приуроченной к Году культурного наследия народов России

0+

Суббота, 26 ноября			
10.00	11.00	Проведение акции «Вместе с мамой»	Михайловский ДК
12.00	13.30	Литературно-музыкальная композиция «Женщине, чье имя – мать!»	Краснокацкий ДК
13.00	15.00	Концертная программа «Самой дорогой и нежной», посвященная Дню матери	Туношенский ДК
14.00	15.00	Праздничный концерт «Все для тебя, родная!»	Спас-Витальевский ДК
14.00	16.00	Развлекательная программа «Мама, мама – ты моя стена каменная»	Леснополянский ДК
15.00	16.00	Литературное путешествие «Веселые уроки»	Медягинская библиотека
Воскресенье, 27 ноября			
12.00	13.30	Тематическая программа «Мамы»	Краснокацкая библиотека
13.00	14.00	Праздничный концерт «Пусть всегда будет мама...»	Григорьевский ДК
13.00	14.30	Концертная программа «Поговори со мною, мама»	Мордвиновский ДК
15.00	16.30	Праздничный концерт «Пусть всегда будет мама!»	Ивняковский ДК
18.00	19.30	Праздничный концерт «Подарок маме»	Сарафановский ДК

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский  
агро  
курьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г.  
Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Ярославской области  
Порядковый номер выпуска – №89 (10244) от 24.11.2022 г.

## УЧРЕДИТЕЛЬ

Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области  
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ 150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

## Заместитель главного редактора –

Борис Куфурин  
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафиканов  
Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Александр Набоков  
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова  
Корректор – Елена Кузнецова

## ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 42-90-32;  
корреспонденты – 42-90-36;  
бухгалтерия – 42-90-33  
e-mail yaragrokuf@mail.ru  
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru  
Сайт ярагрокурьер.рф  
Индекс П1134

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов.

## Отпечатано в ООО

«Типография «Премьер»,  
160000, г. Вологда,  
ул. Козленская,  
д. 63, офис 43. Заказ 3001  
Тираж 5300 экз.

## Главный редактор

А. А. Малахов

БЕСПЛАТНО

